

# 58124名志愿者:疫情防控期间累计服务超过170万小时

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 3月5日,是全国第57个学雷锋纪念日。自治区团委、自治区青年志愿者协会针对我区一线医护人员及其家属、一线参与疫情防控的志愿者、社工、街道社区工作人员、公安干警以及脱贫攻坚驻村干部等群体,在全区范围内开展了“争做新时代雷锋,我为‘奉献者’奉献”——“3.5”

学雷锋日主题志愿服务活动。

当日10时,自治区团委书记、党组书记陈晓东到呼和浩特市玉泉区棚社区北门卡点,看望了一线值守的志愿者和社区工作人员,并送去了防护口罩、牛奶、消毒液等保障物资。24岁的大学生志愿者阿拉腾自2月6日以来,他就一直在这卡点进行志愿服务……2月初,他看到玉

泉区团委发出的志愿者招募令,就报名了,“作为一名党员,在这个特殊时期,我必须挺身而出。”阿拉腾举着手里的暖心礼包说:“这是对我们志愿服务的认可,也更加激励我们坚守抗疫一线,期待疫情结束的那一天。”

志愿者马晓宁因为在抗击‘新冠肺炎’疫情中表现突出,被评为抗击疫情“最美志愿者”。看着

手里的荣誉证书,马晓宁有些激动。她说:“本来春节打算回通辽老家的,火车票都买好了。面对来势汹汹的疫情,作为一名西部计划志愿者,我取消了回家的打算,退了火车票。”从1月26日起,马晓宁就投身到社区抗疫一线,报信息、订饭、发放宣传用品。截至目前,她志愿服务时长近400小时。“今天是雷锋纪念日,希

望更多的青年用实际行动践行雷锋精神。”马晓宁说道。

在看望内蒙古医院援鄂一线医护人员家属时,陈晓东指出,全区共青团正在开展“天使守护行动”,关爱援鄂一线医护人员和家属,战士们在前线“抗疫”,我们要守好“后方”。陈晓东叮嘱“一对一”结对的志愿者,要热心周到服务、做好应急保障,切

实为前线战士解决后顾之忧。

据了解,自疫情防控工作在我区开展以来,自治区团委号召动员广大青年主动投身到疫情防控阻击战中,用实际行动充分彰显青春担当,为打赢疫情防控阻击战贡献青春力量。数据显示,疫情防控期间,全区共招募58124名志愿者,累计服务超过170万小时。

## 民警用车灯照亮快递小哥回家路

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 最近两天,一段“阿尔山巡逻民警夜晚用车灯照亮快递小哥回家路”的视频刷爆社交媒体,视频显示,在漆黑的夜晚,一辆无灯电瓶车正在路上行驶,后面一束明亮的车灯为他照亮了前方的路。这温馨的一幕被路人随手拍上上传网上,引来不少点赞转发。网友@冰冰若水:哪里需要你们,你们就会在哪里出现,有你们在,我们才会感到安全,谢谢你们的默默守护;网友@钢镚:这快递大哥拉的是贵重物品吧,警车押运……

3月4日,记者几经辗转联系到了当日执勤的兴安盟阿尔山市公安局交巡大队民警周宁。他有些不好意思地说,没想到自己一个小小的举动会引来这么多人的点赞,有好多朋友还专门打电话问他这事。“前几天我正在阿尔山机场路上巡逻,当时是19时左右,天已经黑了,气温在零下20摄氏度,还刮着风。我看到前方有一个反光条若隐若现,走近才发现是一辆快递小哥驾驶的电瓶车,但是电瓶车没有车灯。因为机场路没有路灯,路上又有积雪,我担心他走夜路出事,就放慢了车速用车灯帮他照路。”周宁说,他一直护送快递小哥到了市区有灯光的地方,才接着去其他地方继续巡逻。临别时,发现身后有民警一路护送的快递小哥还专门下车挥手致谢。



## 义务消毒

3月5日,呼和浩特市蓝哈达爱心公益协会志愿者在对二毛小区进行消毒。3月5日是学雷锋日,也是第21个中国青年志愿者服务日,该协会的志愿者们用实际行动践行全心全意为人民服务的雷锋精神。据了解,该协会从2月16日开始,开展了防疫公益消杀活动,对首府市区老旧小区进行消杀工作,截至3月5日,该协会共有300人次的志愿者参与,对207个小区进行义务消杀工作。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

## 人社局:各项社会保险业务不停滞

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 记者3月4日了解到,新冠肺炎疫情发生以来,呼和浩特市人力资源和社会保障局在抽调人员到社区一线参与防控工作的同时,还确保了社会保险业务经办工作不停滞,为首府近2万家参保单位和首付款群众提供服务。

据了解,为确保疫情防控期间各项社会保险业务

不停滞,市人社局面向参保单位和群众开通了两部业务热线电话,提供在线预约、问题咨询、进度查询、业务指导及电话办理等服务,把部分线下办理业务变为电话连线办理,及时有效准确地为各参保单位和群众提供了便捷无风险的经办服务。同时,积极利用已投入运行的“一网通办”项目,继续推行单位网厅、个人网厅、手机APP线上受理业务

模式,实行人员增减变更、单位信息修改、个人信息修改,单位新增、单位工资申报等多项业务线上提交、网上审核。此外,对热线上提交的业务和网上申报的业务,按照“先急后缓、容缺后补、快速办理、每日一清”的原则,将原来线上审核两个工作日的时限压缩到24小时,确保了各参保单位在疫情防控期间正常办理社会保险业务。

## 苏雅拉社区11名志愿者接受聘任

新报讯(北方新报正北方网记者 辛永红) 3月5日是第57个全国“学雷锋纪念日”,也是第21个中国青年志愿者服务日。在这个特殊的日子,新城区苏雅拉社区青橙部落小区举行了一场特殊的聘任仪式,11名志愿者接受社区聘任,正式担任小区楼栋长、单元长。他们的职责就是居民信息数据的统计员、宣传各项政策的宣传员、社区与居民的联络员、社区居民的服务员、安全隐患和不文明现象的监督员。

成吉思汗大街街道苏雅拉社区党支部书记张维成介绍,自疫情发生以来,社区的志愿者们踊跃报名参加疫情防控工作,协助社区工作人员开展入户排查、宣传防疫知识、劝导居民不聚集等工作,充分展现了志愿者队伍的奉献和担当,为社区做好疫情防控工作打下了坚实基础。

## 校园专场网络视频招聘会今日开始

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 3月6日,由呼和浩特市人力资源和社会保障局、呼和浩特职业学院主办,呼和浩特市人才服务中心,呼和浩特职业学院招生就业处,内蒙古天宇人力资源开发(集团)有限公司承办的2020年“创建公益云平台校企联动促就业”校园专场网络视频招聘将举行,为期两天。

据了解,主办方将邀请在“猫头鹰内蒙古云人才市场”注册的“100+”企业及千余名求职者于招聘会当天全部登录网络招聘平台,届时平台所有注册企业发布的岗位信息将实现“全发布”,启动用人单位与求职者“多对多”选择模式。开通网络招聘会视频面试功能,预约面试的单位与求职者通过微信小程序进行网络面试,面试成功由企业向求职者发放电子录用通知书。

此次招聘会参会对象为呼和浩特职业学院应往届毕业生及周边院校应往届毕业生。本次网络招聘服务活动为公益性质,不收取招聘单位及应聘者任何费用。

## 骗子开始“复工” 包头一天10起网络诈骗案

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 3月5日,记者从包头警方获悉,近日,包头市的电信网络诈骗案件持续增多,仅3月3日一天,包头市电信网络诈骗案件发案10起,损

失达159156元,警方通过本报紧急预警。

据了解,十起案情涉及网上刷单、投资返利、网络贷款等等。3月3日8时35分,包头市青山区某物流园一市民网上联系操作

微信申诉被骗9900元;9时27分,昆区一市民在某平台刷单被骗62000元;10时许,青山区松石国际城某居民网上贷款被骗9166元;11时许,昆区海威小区一市民,点击冒充美团短信链

接被盗刷3290元;12时许,青山区金苑小区某居民网上投资返利被骗2万元;12时40分许,青山区二道河一市民网上购物返利被骗18000元;13时20分许,青山区松石国际某居民网上

刷单被骗3000元;17时31分,青山区一市民网上贷款被骗5000元;18时,东河区壕赖沟某村民网上刷单被骗18800元;20时54分,昆区保利香槟湾一市民网上买口罩被骗1万元。